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第三章  负债 
一、单项选择题 

1.2012 年 9 月 1 日，某企业向银行借入一笔期限 2 个月，到期一次还本付息的生产经营周

转借款 200000 元，年利率 6%。借款利息不采用预提方式，于实际支付时确认。11月 1日，

企业以银行存款偿还借款本息的会计处理正确的是(  )。 

A.借：短期借款 200000 

贷：银行存款 202000 

B.借：短期借款 200000应付利息 1000 财务费用 1000 

贷：银行存款 202000 

C.借：短期借款 200000财务费用 2000 

贷：银行存款 202000 

D.借：短期借款 202000 

贷：银行存款 202000 

2.企业开具银行承兑汇票到期而无力支付票款，应按该票据的账面余额贷记的会计科目是(  )。 

A.应付账款 

B.其他货币资金 

C.短期借款 

D.其他应付款 

3.某公司 2008年 7月 1日向银行借入资金 60万元，期限 6个月，年利率为 6%，到期还本，

按月计提利息，按季付息。该企业 7月 31日应计提的利息为(  )万元。 

A.0.3 

B.0.6 

C.0.9 

D.3.6 

4.2016 年 1月 1日，某企业向银行借入资金 600000元，期限为 6个月，年利率为 5%，借款

利息分月计提，季末交付，本金到期一次归还，下列各项中，2016年 6月 30日，该企业交

付借款利息的会计处理正确的是(  )。 

A.借：财务费用 5000 

应付利息 2500 

贷：银行存款 7500 

B.借：财务费用 7500  

 贷：银行存款 7500 

C.借：应付利息 5000   

贷：银行存款 5000 

D.借：财务费用 2500  

应付利息 5000 

 贷：银行存款 7500 

5.下列各项中，属于“其他应付款”科目核算范围的是(  )。 

A.应付经营租赁固定资产的租金 

B.应付供应商的货款 

C.应付给职工的薪酬 

D.应付供应商代垫的运杂费 

6.商业承兑汇票到期，企业无力支付时，企业应将应付票据转入(  )科目。 
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A.短期借款 

B.应付账款 

C.其他应付款 

D.财务费用 

7.2012 年 2月 1日某企业购入原材料一批，开出一张面值为 117000 元，期限为 3个月的不带

息的商业承兑汇票。2012年 5月 1日该企业无力支付票款时，下列会计处理正确的是(  )。 

A.借：应付票据 117000贷：短期借款 117000 

B.借：应付票据 117000贷：其他应付款 117000 

C.借：应付票据 117000贷：应付账款 117000 

D.借：应付票据 117000贷：预付账款 11700 

8.某企业于 2005 年 6 月 2日从甲公司购入—批产品并已验收入库。增值税专用发票上注明

该批产品的价款为 150 万元，增值税额为 25.5 万元。合同中规定的现金折扣条件为 2/10，

1/20，n/30，假定计算现金折扣时不考虑增值税。该企业在 2005年 6月 11日付清货款。企

业购买产品时该应付账款的入账价值为(  )万元。 

A.147 

B.150 

C.172.5 

D.175.5 

9.某公司 2017年 3月 1日开具一张面值为 150万元，期限为 3个月，票面年利率为 6%的商

业承兑汇票。则 2017 年 3月 31日该公司“应付票据”科目的账面余额为(  )万元。 

A.150 

B.150.75 

C.159 

D.152.25 

10.企业发生赊购商品业务，下列各项中不影响应付账款入账金额的是(  )。 

A.商品价款 

B.增值税进项税额 

C.现金折扣 

D.销货方代垫运杂费 

11.企业发生赊购商品业务，下列各项中不影响应付账款入账金额的是(  )。 

A.商品价款 

B.增值税进项税额 

C.现金折扣 

D.销货方代垫运杂费 

12.企业转销无法支付的应付账款时，应将该应付账款账面余额计入(  )。 

A.资本公积 

B.营业外收入 

C.其他业务收入 

D.其他应付款 

13.企业因债权人撤销而转销无法支付的应付账款时，应按所转销的应付账款账面余额计入(  )。 

A.资本公积 

B.营业外收入 

C.盈余公积 

D.管理费用 
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14.下列各项中，有关应付职工薪酬说法正确的是(  )。 

A.为职工支付的住房公积金属于职工薪酬 

B.自产产品与外购产品发放给职工不属于职工薪酬 

C.因解除与职工的劳动关系给予的补偿不属于职工薪酬 

D.给员工买的商业保险不属于职工薪酬 

15.某企业以现金支付行政管理人员生活困难补助 2000元，下列各项中，会计处理正确的是(  )。 

借：其他业务成本 2000  

贷：库存现金 2000 

A. 借：营业外支出 2000 

贷：库存现金 2000 

B. 借：管理费用 2000  

贷：库存现金 2000 

C. 借：应付职工薪酬——职工福利 2000 

贷：库存现金 2000 

16.企业作为福利为高管人员配备汽车。计提这些汽车折旧时，应编制的会计分录是(  )。 

A.借记“管理费用”科目，贷记“累计折旧”科目 

B.借记“管理费用”科目，贷记“固定资产”科目 

C.借记“管理费用”科目，贷记“应付职工薪酬”科目；同时借记“应付职工薪酬”科目，

贷记“累计折旧”科目 

D.借记“制造费用”科目，贷记“累计折旧”科目 

17.甲公司为增值税一般纳税人，适用的增值税税率为 17%。2010 年 1月甲公司董事会决定

将本公司生产的 500 件产品作为福利发放给公司管理人员。该批产品的单件成本为 1.2 万

元，市场销售价格为每件 2万元（不含增值税）。不考虑其他相关税费，甲公可在 2010年因

该项业务应计入管理费用的金额为(  )万元。 

A.600 

B.770 

C.1000 

D.1170 

18.某企业为增值税一般纳税人。2015年 12月 25日，向职工发放一批自产的空气净化器作

为福利，该批产品售价为 10 万元，生产成本为 7.5万元，按计税价格计算的增值税销项税

额为 1.7万元。不考虑其他因素，该笔业务应确认的应付职工薪酬为(  )万元。 

A.7.5 

B.11.7 

C.10 

D.9.2 

19.企业从应付职工工资中代扣的职工房租，应借记的会计科目是(  )。 

A.应付职工薪酬 

B.管理费用 

C.其他应收款 

D.其他应付款 

20.某企业为增值税一般纳税人，2018年应交的各种税金为：增值税 420万元，消费税 180

万元，城市维护建设税 55万元，房产税 10万元，车船税 5万元，印花税 1万元，个人所得

税 150万元。上述各项税金中应计入税金及附加的金额为(  )万元。 

A.821 
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B.251 

C.671 

D.656 

21.某企业为增值税一般纳税人，在建工程领用自产柴油 50000元，应纳消费税 6000 元，则

企业计入在建工程中的金额为(  )元。 

A.50000 

B.60200 

C.66200 

D.56000 

22.某企业适用的城市维护建设税税率为 7%，2011年 8月份该企业应缴纳增值税 200000元、

土地增值税 30000 元、印花税 100000元、消费税 150000元、资源税 20000元，8月份该企

业应记入“应交税费——应交城市维护建设税”科目的金额为(  )元。 

A.16100 

B.24500 

C.26600 

D.28000 

二、多项选择题 

1.下列各项中,工业企业应通过“其他应付款”科目核算的有(  )。 

A.应付融资租入设备的租金 

B.应交纳的教育费附加 

C.应付经营租入设备的租金 

D.应付租入包装物的租金 

2.下列各项中，应列入资产负债表“应付利息”项目的有(  )。 

A.计提的短期借款利息 

B.计提的一次还本付息债券利息 

C.计提的分期付息到期还本债券利息 

D.计提的分期付息到期还本长期借款利息 

3.下列各项中，应计入其他应付款的有(  )。 

A.存入保证金 

B.应付销货方代垫的运杂费 

C.应付租入包装物租金 

D.到期无力支付的商业承兑汇票 

4.下列各项交易或事项，应通过“其他应付款”科目核算的有(  )。 

A.客户存入的保证金 

B.应付股东的股利 

C.应付租入包装物的租金 

D.预收购货单位的货款 

5.下列有关应付票据处理的表述中，正确的有(  )。 

A.企业开出商业汇票时，按其票面金额贷记“应付票据” 

B.不带息应付票据到期支付时，按票面金额结转 

C.企业支付的银行承兑汇票手续费，计入当期财务费用 

D.企业到期无力支付的银行承兑汇票，应按账面金额转入“应付账款” 

6.下列各项中，应通过“其他应付款”科目核算的有(  )。 

A.应付的租入包装物租金 
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B.应付的社会保险费 

C.应付的客户存入保证金 

D.应付的经营租入固定资产租金 

7.下列各项中，引起“应付票据”科目金额发生增减变动的有(  )。 

A.开出商业承兑汇票购买原材料 

B.转销已到期无力支付票款的商业承兑汇票 

C.转销已到期无力支付票款的银行承兑汇票 

D.支付银行承兑汇票手续费 

8.下列各项中，应作为职工薪酬计入相关资产成本的有(  )。 

A.设备采购人员差旅费 

B.公司总部管理人员的工资 

C.生产职工的伙食补贴 

D.材料入库前挑选整理人员工资 

9.下列各项中，应作为应付职工薪酬核算的有(  )。 

A.为职工支付社会保险费 

B.为职工支付住房公积金 

C.为职工支付商业保险 

D.为职工补充养老保险 

10.下列各项中，应计入相关资产成本的有(  )。 

A.企业进口原材料交纳的进口关税 

B.企业商务用车交纳的车船税 

C.小规模纳税人购买商品支付的增值税 

D.企业书立加工承揽合同交纳的印花税 

11.下列各项，需要视同销售的有(  )。 

A.外购的材料改用于自建设备 

B.产成品用于职工集体福利 

C.外购的材料分配给股东 

D.外购的材料对外投资 

12.企业自产自用的应税矿产品应交的资源税，可能计入(  )。 

A.制造费用 

B.生产成本 

C.主营业务成本 

D.税金及附加 

13.下列税金中，应计入存货成本的有(  )。 

A.由受托方代扣代缴的委托加工物资直接用于对外销售的商品负担的消费税 

B.由受托方代扣代缴的委托加工物资继续用于生产应纳消费税的商品负担的消费税 

C.进口原材料交纳的进口关税 

D.小规模纳税企业购买材料交纳的增值税 

14.企业按规定计算缴纳的下列税金中，应当计入相关资产成本的是(  )。 

A.关税 

B.城镇土地使用税 

C.城市维护建设税 

D.车辆购置税 

三、判断题 
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1.企业代扣代缴的个人所得税，不通过“应交税费”科目进行核算。(  ) 

2.增值税小规模纳税人购进货物支付的增值税直接计入有关货物的成本。(  ) 

3.企业向投资者宣告发放现金股利，应在宣告时确认为费用。(  ) 

4.应付账款附有现金折扣条款的，应按照扣除现金折扣前的应付账款总额入账。(  ) 

5.企业董事会或类似机构通过的利润分配方案中拟分配的现金股利或利润，应确认为应付股

利。(  )  
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参考答案及解析 
一、单项选择题 

1.【答案】C 

【解析】借款利息不采用预提方式，利息在到期还本付息时直接确认为财务费用。 

2.【答案】C 

企业开具银行承兑汇票到期而无力支付票款，应将应付票据转入短期借款，会计分录为： 

借：应付票据 

 贷：短期借款 

3.【答案】A 

【解析】该企业 7月 31日应计提的利息＝60×6%×1/12＝0.3（万元）。 

4.【答案】D 

【解析】借款利息分月计提，按季支付；2016年 6月 30日支付利息时：借：应付利息 5000

（600000×5%/12×2）  财务费用 2500（600000×5%/12）  贷：银行存款  7500 

5.【答案】A 

【解析】选项 A计入其他应付款核算；选项 B计入应付账款核算；选项 C计入应付职工薪

酬核算；选项 D计入应付账款核算。 

6.【答案】B 

7.【答案】C 

开出的是不带息的商业承兑汇票，票面到期值与面值相等。无法支付要转销应付票据，同

时增加一笔“应付账款”。如果是银行承兑汇票，无法支付要转销应付票据，同时增加一

笔“短期借款”。 

8.【答案】D 

9.【答案】B 

【解析】“应付票据”科目的账面余额=150×（1+6%/12）=150.75(万元)。 

10.【答案】C 

11.【答案】C 

【解析】现金折扣不影响应付账款入账金额，在实际发生时冲减财务费用。 

12.【答案】B 

13.【答案】B 

【解析】企业因债权人撤销或其他原因而转销的无法支付的应付账款，应计入营业外收入。 

14.【答案】A 

【解析】自产产品与外购产品发放给职工和给员工买的商业保险属于短期薪酬、因解除

与职工的劳动关系给予的补偿属于辞退福利。 

15.【答案】D 

【解析】企业以现金支付的行政管理人员生活困难补助属于一项职工的福利，所以在实际

支付的时候应该借记“应付职工薪酬——职工福利”科目，贷记“库存现金”科目。 

16.【答案】C 

【解析】计提这些汽车的折旧时，应编制两笔会计分录：借记“管理费用”科目，贷记

“应付职工薪酬”科目；同时借记“应付职工薪酬”科目，贷记“累计折旧”科目。 

17.【答案】D 

【解析】2010 年因该项业务应计入管理费用的金额=500×2×（1+17%）=1170（万元）。 
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18.【答案】B 

【解析】企业应确认的应付职工薪酬=10+1.7=11.7（万元）。 

19.【答案】A 

【解析】代扣职工房租时的会计分录： 

借：应付职工薪酬 

贷：银行存款 

其他应收款 

20.【答案】B 

【解析】应计入到税金及附加中的金额=180+55+10+5+1=251（万元）。 

21.【答案】D 

【解析】相关会计处理为： 

借：在建工程 56000 

贷：库存商品 50000 

应交税费——应交消费税 6000 

22.【答案】B 

【解析】增值税、消费税是计算城市维护建设税的基础。该企业应记入“应交税费——

应交城市维护建设税”科目的金额=（实际缴纳增值税+实际缴纳消费税）×7%=

（200000+150000）×7%=24500（元）。 

二、多项选择题 

1.【答案】CD 

【解析】选项 A计入长期应付款；选项 B计入应交税费。 

2.【答案】ACD 

3.【答案】AC 

【解析】选项 BD 均计入应付账款。 

4.【答案】AC 

5.【答案】ABC 

【解析】企业到期无力支付的银行承兑汇票，应按账面金额转入“短期借款”,选项 D 不

正确。 

6.【答案】ACD 

7.【答案】ABC 

【解析】选项 A，增加“应付票据”科目余额；选项 B、C，减少“应付票据”科目余额；

选项 D，计入财务费用，不影响“应付票据”科目余额。 

8.【答案】CD 

【解析】选项 A不属于职工薪酬，应计入管理费用；选项 B，公司总部管理人员的工资计

入管理费用；选项 C，生产职工的伙食补贴计入生产成本；选项 D，材料入库前挑选整理

人员工资计入原材料成本。 

9.【答案】ABCD 

10.【答案】AC 

【解析】企业进口原材料应交纳的进口关税应该计入材料的成本当中，选项 A 正确；企

业商务用车交纳的车船税，应该计入税金及附加，选项 B 错误；小规模纳税人购买商品

支付的增值税是要计入商品的成本当中，选项 C 正确；企业书立加工承揽合同交纳的印

花税，应该计入税金及附加，选项 D错误。 

11.【答案】BCD 

12.【答案】AB 
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【解析】企业自产自销应税矿产品的应交的资源税计入税金及附加，自产自用应税矿产

品应交的资源税计入生产成本或制造费用等科目中。 

13.【答案】ACD 

14.【答案】AD 

三、判断题 

1.【答案】× 

【解析】企业代扣代缴的个人所得税，通过“应交税费——应交个人所得税”科目进行核算。 

2.【答案】√ 

【解析】小规模纳税人购入货物支付的增值税进项税额计入存货成本。 

3.【答案】× 

【解析】企业向投资者宣告发放现金股利时，借记“利润分配”科目，贷记“应付股利”

科目，不确认为费用。 

4.【答案】√ 

【解析】现金折扣并不会影响应付账款的入账价值。 

5.【答案】× 

【解析】企业董事会或类似机构通过的利润分配方案中拟分配的现金股利或利润，不做账

务处理，但应在附注中披露。 


